



投资166.8亿,济南六大项目集中开工

今年全市计划安排重点项目270个,总投资1.38万亿,近年来投资力度最大

本报济南4月2日讯(记者 夏侯凤超) 2日上午,“精准防控疫情 抢抓项目建设”2020年济南全市重点项目集中开工活动举行。

在活动主会场,省委常委、济南市委书记孙立成在讲话时指出,重大项目建设是推动经济社会全面复苏的“牛鼻子”,是完成全年目标任务、推

动经济社会高质量发展的重要抓手。今年全市计划安排重点项目270个,总投资达到1.38万亿元,是近年来投资力度最大的一年。当日集中开工的6个项目,涉及医疗健康、高端物流、新能源等多个领域,产业层次高、市场前景好、带动能力强,必将对优化全市产业结构、提升产业能级,发挥

积极的促进作用。

记者了解到此次集中开工的6个项目,是全市重点项目中的代表,总投资166.8亿元,单个项目平均投资量达到27.8亿元,具有质量高、链条长、平台强的特点,符合济南市产业发展方向,符合高质量发展要求,建成后将有力助推济南市国际医疗康养名城建

设、高新技术产业发展、物流产业水平提升,对于济南市加快新旧动能转换、推动高质量发展具有积极的影响。

活动采取“主会场+分会场”视频连线方式进行,现场邀请济南市疫情防控专家委员会顾问李兰娟院士参加并致辞,分会场项目负责人依次汇报了项目开工准备情况。

相关链接

六大项目都是啥

一、树兰(济南)国际医院项目

项目位于槐荫区济南国际医学科学中心医疗硅谷区,总投资28亿元,2020年计划投资10亿元,占地约150亩,主要建设门诊楼、住院楼、综合楼等11个地上单体,计划2022年5月竣工。建成后将有效提高济南市公共医疗能力和医疗科研水平,积极带动和促进国际医疗康养名城建设。

二、济南国际标准地招商产业园(莱芜片区)基础配套设施项目

项目位于莱芜经济开发区,总投资70亿元,2020年计划投资20亿元。项目建成后,将为整车整机及氢能高端装备制造产业集聚区提供全方位现代高端配套,将该区域打造成全国重要的百万辆商用车研发制造基地和国内外一流的智能网联汽车产业研发、制造及测试基地。

三、时代未来科技城项目

项目位于天桥区时代总部基地园区以北,总投资约36亿元,2020年计划投资5.55亿元。项目总用地约450亩,计划2023年全部竣工投入使用。项目建成后,预计可导入1500余家智慧科创型企业,年产值可达47亿元,年创综合利税近7亿元,新增就业岗位3万多个,推动泉城北部沿黄区域优质科创产业发展。

四、中央高端物流集聚区济南通达国际冷链物流中心项目

项目位于历城区临港开发区,总投资16亿元,2020年计划投资4亿元。项目计划于2022年12月竣工,建成后预计年总交易额可达约170亿元,致力打造成为现代化高端智能物流园区、济南冷链物流产业新名片。

五、中欧智造港项目(二期)

项目位于济南高新区临空经济区,总投资8.8亿元,2020年计划投资2.7亿元,计划2021年6月竣工。项目建成后,重点引进电子信息、高端装备类研发生产及科技服务企业约40家,拟引进国内外知名科研机构或专业实验室,建设省级以上公共服务平台。项目投入使用三年后预计整个园区实现年产值15亿元,拉动就业5000余人。

六、中国科学院高能物理研究所济南分部

项目位于济南新旧动能转换先行区崔寨片区,总投资约8亿元,2020年计划投资约4亿元,2022年4月竣工验收。项目依托中国科学院高能物理研究所所在科技创新、成果转化、人才培养等方面优势,建成集前沿技术研究、核心技术攻关及工程化开发于一体、国际一流的核技术应用研发平台,实现高科技高增长企业的孵化或引进,助力省、市的核技术产业发展及大科学装置建设,推动我国核技术的发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超 整理

延伸阅读

树兰国际医院到底啥来头

将是一座三甲综合医院,建成后大大改善省城西部医疗条件



在2日济南市集中开工的重点项目中,树兰(济南)国际医院项目作为开工仪式主会场,备受关注。此前,作为树兰医疗创始人的李兰娟院士在接受采访的时候,称此医院将是三级甲等综合性医院。该院建成后填补济南二环西路以西、经十路以北区域三级甲等医院的空白。



树兰(济南)国际医院效果图。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李培乐

规模大 建筑面积将达34万平方米

从公开资料来看,去年12月31日由山东新泉城置业有限公司开标的树兰(济南)国际医院项目,最终由中建八局第二建设有限公司中标,中标工期:730日。

最新的报道中,称该医院总建筑面积约34万平方米,投资额28亿元,是一家三级甲等医院,规划建设门诊楼、住院楼、综合楼、地下车库及其他附属设施。

据了解,当前中建八局二公司项目设计及施工团队,已完成方案设计及桩基施工图设计,进入全面施工图设计阶段,工程现场处于桩基施工阶段。

据承建方介绍,该医院致力于打造人文、绿色、智慧的国际化大型医院。该医院将实现远程医疗、数据挖掘、智能终端及快速急救。引入多种智能物流平台系统,如气动物流、轨道小车物流、AGV机器人、生活垃圾、污衣被服回收物流系统以及AI智能门诊管理系统等,还给人工智能、VR技术、医疗信息大数据系统提供可不断扩展的交互平台,预留发展空间。

作为一家高适应性医院,在医院的形象和室内设计中,贯穿绿色节能、低碳环保的设计理

念,降低院区能耗和运维成本。室内设计充分考虑艺术性与实用性的结合,灵活布置医患等候区、休闲区等空间,设置咖啡厅、书吧、小餐厅、艺术画廊等场所,提升就医体验。

出名门 树兰医疗由院士团队发起创办

在这次新冠肺炎疫情中,李兰娟院士脸上的压痕感动了无数网友。而且,她的每一次公开发言,也让民众内心倍感安宁。

3月31日,支援湖北的李兰娟院士团队返回杭州,其丈夫郑树森院士到机场接机。据报道,在春雨中,丈夫郑树森打着伞走到李兰娟院士面前紧紧牵住她的手,并且事先并未告知接机,也是为了给妻子一个惊喜。这种甜蜜让年轻人顿时感动不已,网友更是羡慕一片。

从两位德高望重的老院士的名字,聪明的网友也解开了树兰医疗管理集团名字的由来。当然“树兰”这个名字也代表着高质量的医疗水平。

据了解,树兰医疗管理集团有限公司是由院士团队发起创办,集医疗服务、生命科技、孵化投资、教育科研、慈善公益于一体的新型医疗集团,汇聚了国内外众多院士专家资源,与国际顶级医疗机构和医学研究机构建立密切合作关系,开展疑难疾病综合诊治,积极探索医疗健康大数据标准研究和应用,被认为是



树兰(济南)国际医院开工现场。

“中国社会办医的标杆”。

树兰集团开辟了国内领先的社会办医新模式,以多位院士专家领衔,聚合千名著名医学专家,解决了高端医生互动共诊的问题,以吸引社会资本投资运营的商业模式,创造了政府与社会资本共同参与高端医疗机构建设,共同促进临床医学水平提升的新经验。

地位高 济南国际医学科学中心核心驱动项目之一

树兰(济南)国际医院项目,是济南国际医学科学中心核心驱动项目之一。这个项目的成功,将填补济南二环西路以西、经十路以北区域三级甲等医院的空白。

记者查询得知,2019年11月23日,第六届中医科学大会在济南开幕。当时,中国工程院院士

李兰娟在演讲中提到,树兰(济南)国际医院将按照高水平专家、高质量医疗、高品质服务的理念建设,实现国际化、智能化、标准化、人文化,让患者满意、员工满意、政府满意。在演讲后,接受媒体采访时,李兰娟院士希望医院能加快建设,造福山东和济南人民。

树兰(济南)国际医院,定位就是国际化大型医院。医院的建成,将极大促进济南的医疗水平,彻底改变济南西部医疗条件相对落后的状况,让济南西部居民得以在家门口就能享受优质诊疗服务,这所医院的落成将会极大提高济南西部吸引力,济南西部必将成为济南居住生活康养的新选择。

同时,这所医院的落成,也会让济南国际医学科学中心成为医疗高地。该医院的建设对济南、山东乃至周边省份居民来说都是一个重大利好。